Ministerium fiir Wirtschaft, Innovation,
Digitalisierung und Energie
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium fur Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Dusseldorf

Prasidenten des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Herrn André Kuper MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 76 des Abgeordneten Matthi Bolte-Richter der Frak-
tion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN ,Was wird aus dem Beauftragten
fiir die Digitale Wirtschaft“ LT-Drs.: 17/155

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 76 im

Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen wie folgt:

Vorbemerkung der Landesregierung

In der Tat wird auch seitens der Landesregierung die Tétigkeit des bis-
herigen Beauftragten fir die Digitale Wirtschaft als Erfolg gewertet. Mit
der Ernennung des Beauftragten wurde bewusst eine herausgehobene
Position geschaffen. Auf diese Weise konnte in Zusammenarbeit mit
dem Beirat Digitale Wirtschaft NRW der digitale Umbau der nordrhein-
westfélischen Wirtschaft weiter vorangetrieben werden. Die erhéhte Be-
deutung der Digitalen Strategie wird schon dadurch sichtbar, dass die
neue Landesregierung als erste in Deutschland die Digitalisierung in
einem Ressort biindelt und als eigensténdige Ressortzustandigkeit aus-

gewiesen hat.

1. Mit welcher Begriindung hat die Landesregierung die am
30.06.2017 ausgelaufene Abordnung des Landesbeauftragten fiir
Digitale Wirtschaft nicht verlangert?
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Bei der zeitlich befristeten Abordnung handelte es sich um eine Teilab-
ordnung, mit der die Universitat Duisburg-Essen freundlicherweise den
voriibergehenden Einsatz als Beaufiragten fiir die Digitale Wirtschaft
ermdoglicht hat. Die Funktion eines Beauftragten reicht jedoch nicht mehr
aus, um das Thema Digitalisierung weiter voranzutreiben. Der Bereich
der Digitalisieruhg wird daher in einem gréBeren und komplexeren Um-

fang neu organisiert und auf Ministerebene verantwortet.
2. Wann wird die Position des Landesbeauftragten neu besetzt?
3. Solite sie nicht neu besetzt werden — Warum nicht?

4. Fur den Fall, dass es keine Neubesetzung gibt: Wer ubernimmt
in Zukunft die Koordinations- und Weiterentwicklungsfunktion, die
der bisherige Beauftragte gemeinsam mit seiner Stabsstelle ausge-
fiillt hat?

5. Solite die Stelle nicht neu besetzt werden: Welchen Betrag beab-
sichtigt die Landesregierung durch die Nichtbesetzung einzuspa-
ren?

Die Fragen 2, 3, 4 und 5 werden zusammen beantwortet.

‘Anstelle der Einzelposition des Beauftragten und der Stabsstelle wird
die Digitalisierung zu einer Grundaufgabe des Ministeriums fir Wirt-
schaft, Innovation, Digitalisierung und Energie und die digitale Wirtschaft
zum festen Bestandteil der gesamten Organisation.

f’f_!‘

Mit freundlichen Gr’iﬁifien

Lo

Prof. Dr. Andreas Pinkwart
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